

# 排查安全隐患 筑牢生命防线

## 如意湖办事处

### 排查人口密集、重点场所消防隐患

本报讯 为进一步加强院区消防安全工作,有效预防消防安全事故的发生,给院区居民创造一个安全的居住环境,11月24日,如意湖办事处绿城百合社区对院区沿街店面、酒吧、足浴店、饭店、学校等人口密集和公共娱乐重点场所开展了专项消防安全隐患排查工作。

排查过程中,工作人员重点对消防安全器材是否损坏、过期,电线是否乱拉乱接,货物的堆放是否符合消防安全规定,店铺内是否有住人的现象等进行全面检查。每到一处,工作人员都与经营商户负责人签订“消防安

全责任书”,讲清利弊关系,要求其做好消防安全和用电安全工作。针对检查过程中发现的部分沿街店铺和娱乐场所存在灭火器材配备不足,缺少安全出口、安全疏散指示标志,员工消防意识淡薄等问题,工作人员当场提出整改意见,并对整改情况进行跟踪了解,责令经营者限期整改。

此次消防安全检查进一步消除了院区存在的安全隐患,有效提高了院区各经营场所、单位负责人的消防安全意识,同时也加大了社区消防安全工作力度,切实做到防患于未然。

记者 马燕

## 商都路办事处

### 检查建筑工地冬季安全生产情况



本报讯 为做好建筑施工现场的安全生产工作,避免建筑工地安全生产事故的发生,近日,商都路办事处组织安全办工作人员对辖区内所有建筑工地开展冬季安全生产大检查活动。

在检查过程中,办事处安全办工作人员对各个建筑工地是否配备消防设施和灭火器材及工地的消防安全责任落实、用火用电用气安全巡查等多项工作进行了细致检查,并督促工地负责人切实加强对工人的安全教育,严格落实各项安全防范措施。同时,工作人员还对各施工点没有及时设立警示标志、防护网,安全巡护人员没在

岗到位等安全问题下发了整改通知书,对特殊工种没有相关技术操作证的工作人员要求停止施工,进行整治。

截至目前,安全办已检查建筑工地20余个,下发整改通知书15份。此次安全大检查,及时发现、消除了建筑施工安全生产管理工作中的问题。下一步,办事处将加强安全生产管理,进一步落实建设工程各责任主体的安全责任,适时组织“回头看”,抽查整改情况,从严打击违规行为,确保辖区建筑工地冬季安全生产形势稳定。

记者 王阳 通讯员 王军波 文/图

## 龙湖办事处

### 排查居民楼、在建工地冬季消防安全情况

本报讯 为进一步提高社区消防管理水平,消除消防安全隐患,近日,龙湖办事处九如东路社区结合辖区消防安全实际情况,对社区居民楼及在建工地开展了冬季消防安全排查工作。

此次排查工作主要以辖区内的居民楼院、在建工地、项目部、生活区等人员密集场所为重点,工作人员采用听、问、查相结合的方式,细致检查消防设施和消防安全标志是否符合消防技术标准,安全疏散通道、安全出口和消防车通道是否畅通,消防设施器材配备和维护情况、用火用电管理情况等,以消除安全隐患。

对部分存在安全隐患场所,工作

人员立即联系相应负责人,提出相关整改意见,并下发整改通知书,要求被检查的责任单位迅速落实整改措施,立即整改或限期改正,坚决做到发现一处、整治一处、保持一处。

办事处开展消防常识宣传活动,以小区楼院、广场、公园为主阵地,分发宣传页,提高辖区群众安全意识。同时,对消防安全隐患频发场所相关责任人进行安全教育,进一步提高其安全生产意识,真正解决消防安全问题,把排查工作落到实处。

此次检查有效减少了消防安全隐患,进一步提高了辖区居民及各单位的消防安全意识。

记者 王阳 通讯员 吕世祎 录倩雯

## 祭城路街道办事处

### 开展“小小消防员”接力赛活动



本报讯 为持续加强消防安全宣传教育,进一步提高幼儿园场所的消防责任意识,近日,祭城路街道办事处在金龙社区金色年华幼儿园组织开展消防安全知识学习及“小小消防员”接

力赛活动。

活动特邀河南中安消防安全服务中心教员进行讲解,其结合典型火灾事故案例,运用图片、视频资料详细讲解了火险的识别、初期火灾处置等消防常识,紧紧围绕家庭防火知识、消防急救、逃生自救等方面内容,为家长和老师纠正消防误区,详细讲解灭火器、防烟面具、灭火毯的使用方法,并进行水基灭火器和灭火毯的功能实验。随后,“小小消防员”接力赛拉开帷幕,教员们组织“穿越火线”“火场物资接力”“快速着装消防体验服”等趣味运动项目,紧扣“消防安全”主题,在运动会项目中融入消防常识、火场自救与互救技能,让全体师生及家长有了更深层次的体验。

此次活动增强了老师、家长、孩子的逃生与自救技能及院方组织幼儿紧急疏散的能力,为构筑幼儿园安全“防火墙”工作打下了坚实的基础。

记者 王阳 通讯员 薛璐旭 文/图

## 豫兴路办事处

### 全面开展消防宣传,提高居民消防意识

本报讯 为进一步增强全民消防意识,做好“119消防宣传月”活动,提高全民防灾、减灾及自救、自护、互救的能力,11月1日~18日,豫兴路办事处组织安全办、消防站在辖区内各个行政村、安置小区、商业小区全面开展消防安全宣传活动。

宣传活动中,工作人员向辖区居民发放119消防宣传资料、宣传品及家庭消防安全宣传手册等物品,并在

各行政村及小区显著位置悬挂条幅,为119消防宣传营造良好的宣传氛围,让广大群众从心中树立“关注消防、生命至上”的理念,在日常生活中特别注意消防安全。

“119消防宣传月”活动多形式、全方位向辖区居民宣传消防安全防火知识,切实提高了辖区居民消防安全意识,进一步提升了居民安全意识。

记者 王阳 通讯员 张震 沙迪

## 博学路办事处

### 组织居民学习消除安全隐患知识



本报讯 为更好地贯彻国家消防安全月精神,进一步提高居民的安全意识及应急安全能力,近日,博学路办事处明理路社区联合河南财经政法大学保卫处,组织社区居民走进安全体验馆,让居民更直观地学习消除安全隐患和正确逃生的方法。

居民现场聆听讲解,随后参与了模拟报警、模拟灭火、烟雾逃生、心肺复苏急救等体验。其中,模拟灭火环节让大家记忆深刻,体验者将灭火器

上下颠倒,让里面的干粉松动,接着拔掉保险销,另一只手抓住喷管,用力向下对准火焰根部,并且站在上风处离火点3米左右进行灭火。在掌握“一摇二拔三握”的步骤后,居民踊跃参与体验,取得了良好的学习效果。

此次安全教育培训通过新颖的现场亲身体验方式,进一步增强了社区居民的安全意识和应对能力,为守护社区安全防线筑牢了基础。

记者 王阳 通讯员 凡秋杰 文/图